#### PEOPLE'S RAILWAY DAILY

中国国家铁路集团有限公司主管 《人民铁道》报业有限公司主办 《人民铁道》报业有限公司出版

国内统一连续出版物号 CN11-0096 国外代号 D958 第 12444 期 2021年9月17日 星期五 辛丑年八月十一 今日4版 全国铁路车站旅客列车发行

#### 抓好施工安全提升设备质量 奠定增运上量良好基础

本报北京9月16日电 (记者郑晨) 当前,全路第二阶 段集中修施工已全面展开,京广、沪昆、石太等多条主要干 线进入"集中修时间"。中国国家铁路集团有限公司坚持抓 好施工安全不放松,强化设备质量整治,为完成全年目标任 务提供可靠设备保障。

按照国铁集团部署要求,各铁路局集团公司强化施工源 头管理, 开展施工方案专项检查, 切实提高施工安排的合理 性、施工措施的针对性和可靠性,进一步加大施工方案执行 情况的监督检查力度,确保各项措施落实落地;加强施工组 织,统筹做好人员调配、大机作业组织、现场作业防护等工 作,重点加强施工开始阶段的监控和过程中的检查,确保安 全有序推进。对于高铁施工,国铁集团进一步严格管理,严 禁各铁路局集团公司随意变更施工计划、内容,要求完善联 系协调制度,加强关键环节相互确认,严防失管失控,遇有 突发情况科学组织、做好应急处置,严防处置不当导致问题

汛期还未结束, 国铁集团慎终如始抓好汛期安全, 加强汗 期施工管理。各铁路局集团公司结合人员、设备、天气、地形 地貌等,细化施工"一日一案"和"两图两表",加强点前准 备、开通放行、路料管理、作业防护等关键环节管控,加强邻 近营业线施工监管,确保施工安全受控。对于涉铁工程,相关 专业部门加强对施工方案的审查和检查指导,各设备管理单位 增强主体意识、落实管理责任,加强涉铁施工关键环节管控 "一事一案"做好安全技术交底、施工方案论证、开复工条件 确认等工作,确保涉铁施工安全全过程受控。

当前,设备秋检秋鉴工作已经启动。国铁集团在抓好施口 安全的同时,紧盯设备质量不放松。设备管理单位加强固定设 备和移动设备的隐患排查整治,补强短板,紧盯薄弱环节,发 现问题及时整改,全力提高设备的安全性、可靠性,着力增加 冗余量,为增运上量奠定良好基础。

抓

### 发挥重载运输优势 释放增运增收潜能

太原局集团公司以货运上量、增运增收为主线,确定47项责任清单,坚定自觉扛起货运大局责任担当

#### 打赢"两坚分两实现"攻坚战 确保铁路"十四五"开好局

本报太原9月16日电 (樊康屹) 9月3日全路电视电话会议后,中国铁 路太原局集团有限公司第一时间贯彻落 实中国国家铁路集团有限公司党组部署 要求,聚焦重点工作,细化目标任务, 全员上阵,坚定自觉扛起货运大局责 任担当,坚决打赢"两坚守两实现 攻坚战

太原局集团公司以货运上量、增 运增收为主线,将安全稳定、盈收指 标、职工收入、运输任务、节支降 耗、工程建设等目标任务细化分解为 47 项责任清单,明确落实主体和完成 时限,出台专项考核办法等督促与激

确保安全稳定,守住安全政治红线 和职业底线。太原局集团公司把确保高 铁列车和重载安全万无一失摆在首位, 以"零容忍"的态度管控风险,逐一推 进"高铁闪光焊缝不良处所整治""2万 吨重载列车主控司机培训指导""31个

本报合肥9月16

日电 (王强 赵河

远)9月9日,长江沿

岸铁路集团安徽有限

公司正式挂牌成立。

这是继 2020年 12 月长

江沿岸铁路集团股份

有限公司组建之后, 该公司统筹推进沪渝

蓉高铁(以下简称沿 江高铁)和铁路货运

基础设施建设以及资

产经营管理、投融资

改革等各项工作取得

江沿岸铁路集团股份 有限公司与安徽省投

资集团控股有限公司

共同出资设立,本部

设在合肥,主要负责 沿江高铁安徽境内各

内由两个项目组成, 其中上海至南京至合

肥段东起上海宝山

站,途经苏州、南

通、泰州、扬州、南

京、滁州等市,终至

合肥南站,安徽境内 线路全长103.37公里;

合肥至武汉段自合肥 南站引出,经安徽六

安、金寨及湖北麻

城、红安,终至武

汉,安徽境内线路全

长166.94公里。

项目建成后,将全面提升"长江主

轴"运输能力,进一步缩短安徽与长三

角地区其他省市、长江中游城市群、成

渝双城经济圈的时空距离, 加速各类要

素和资源流动,助推安徽省经济社会高

项目建设管理工作。 沿江高铁安徽境

长江沿岸铁路集 团安徽有限公司由长

安全生产专项整治项目"等6项以安全 为主题的任务清单。针对防范秋季施工 安全风险,各单位各部门严格执行施工 方案、施工命令、上线条件、开通条 件、现场防护、作业车安全6个关键环 节,以安全稳定的良好环境,为实现各 项经营指标筑牢坚实基础。

全力增运增收,有效发挥货运大 局、收入大局的关键作用。货源是增 运增收的基础。太原局集团公司以610 家合同协议客户为重点,专人包保、 "一企一案"掌握客户生产情况,确保 100%锁定既有货源、兑现日历进度。 该局集团公司持续跟进145个增量项 目,打通堵点、接通断点,必保实现 全年增量5300万吨。管内货源在运输 组织中发挥着重要的"调节器"作 用。该局集团公司三级营销人员分板 块、分品类、分客户网格化包保到 人,逐一走访管内1680家客户,确保 "应铁尽铁""颗粒归仓"。9月8

日,太原局集团公司主管运输负责人 组织调度所和相关站段召开专题电视 电话会议,并邀请管内9家主力生产型 企业、51家优质煤炭企业、9家港口企 业及5家沿海电厂参加,分析近期港口 存煤偏低的主要原因,为产运销企业 搭建信息沟通平台,形成煤炭保供共 识,促进增运任务完成。

精细组织, 充分挖掘大秦、瓦日线 重载运输潜力。太原局集团公司按照大 秦线全年完成4.15亿吨运量倒排进度, 有针对性地制定大秦线运输大纲。他们 加大大准线、朔准线重点客户营销力 度,为大秦线C80型货车装车提供充足 货源。9月上旬,大准线日均货源稳定 在27列,较8月下旬增加3.5列;大秦 线 C80 型货车装车日均完成 124.7 列, 环比增加2.3列。

在发挥大秦线重载运输优势的同 时,太原局集团公司还制订"非大秦日 装车必保1.3万车"运输方案,全面打 造瓦日线亿吨级货运大通道,提高单元 万吨占比,必保瓦日线全年增运1500 万吨。他们围绕全年完成2900万吨集 装箱运量目标,加强集装箱货源营销和 组织。9月上旬,该局集团公司开发高 显至邓州、东镇至邹坞水渣等5个项 目,集装箱运量日均完成3188箱,同

为了向运输效率要运量、要效益, 太原局集团公司通过专用线建管用一体 化,提高机车车辆周转效率,加快推进 9项"短平快"项目、8条专用线建 设, 打通"前后一公里"。他们全面加 强运输协调组织,积极争取国铁集团支 持,强化入空保障,提升交接能力,有 效应对货源、空车"双波动"的不利局 面;优化机车运用,加快50台和谐D1 型机车出厂进度,解决南北车流交换不 畅问题; 巩固石太线挖潜成效, 畅通集 疏运各环节,提升分界口交接能力,力 争日交车400列以上。

深化节支降耗,确保实现全年节支 目标。太原局集团公司通过加大预算执 行监控力度,积极开展修旧利废、技术 革新,将客运支出、货运两端、机车能 耗、动客车检修、付费支出等纳入动态 弹挂,推进闲置资源盘活创效等措施, 全力以赴实现节支目标。

为坚决完成全年目标任务,太原 局集团公司在分解责任清单的同时, 出台专项考核办法,进一步调动广大 干部职工保安全、保任务的积极性和

截至9月14日,太原局集团公司今 年已完成货物发送量53853万吨,换算 周转量完成3180亿吨公里,同比分别 增长7.7%、10.7%。

在全路电视电话会议上,国铁集团党组强调全路各级 组织要聚焦"两坚守两实现",发挥各自优势和作用,加 强领导、精心组织, 把广大干部职工充分动员起来, 上下 齐心、万众一心、合力攻坚,凝聚攻坚克难强大合力,坚 决实现全年目标任务,为铁路"十四五"良好开局贡献

今年上半年,全路认真学习贯彻习近平总书记对铁 路工作的重要指示批示精神,深入落实党中央、国务院 决策部署,以庆祝中国共产党成立100周年和开展党史学 习教育为动力,坚持稳中求进工作总基调,坚持统筹发 展和安全,铁路工作取得了新的成效。但从7月中下旬开 始, 突如其来的严重汛情和多点散发的疫情等重大考验 接踵而至,铁路安全生产和运输经营工作面临重重考 验。在严峻复杂的形势面前,全路各级组织协同发力、 合力共为, 形成了齐抓共干的工作局面和奋力攻坚的强 大声势。在关键时刻,国铁集团党组审时度势、超前布 局,统筹疫情防控和铁路各项工作,作出一系列重大部 署,实施一系列重要举措,体现了强烈的政治担当,成 为全路干部职工直面挑战、战胜困难的主心骨。在急难 险重任务面前,各级党组织和广大党员勇于担当、顽强 拼搏, 困难前面豁得出、关键时刻冲得上, 敢打硬仗, 能打硬仗。各级工会组织迅速响应、全力支持、特事快 办,提供有力保障,把组织的关心关爱送到职工心坎 上。各级团组织激励团员青年充分发挥生力军作用,不 畏艰险、冲锋在前, 矢志奋斗、拼搏出彩。在防汛救 灾、抗击疫情、迎战暑运的各条战线、各个战场上,彰 显了各级组织的积极作为, 闪现着干部职工坚守奉献的

实践证明, 无论面对顺境还是逆境, 各级组织作用的 发挥至关重要。只要全路各级组织围绕中心、服务大局, 找准切入点、抓住着力点, 最大限度地调动一切积极因 素,最大限度地凝聚信心力量,就一定能够团结带领干部 职工迎难而上、爬坡过坎,变压力为动力、化危机为机 遇, 克服前进道路上的重大风险、重大考验、重大阻力, 推动铁路事业不断发展。

当前,"两坚守两实现"攻坚战正在全路如火如荼展 这场攻坚战既是对各级组织的一次严峻考验,也为各 级组织发挥作用提供了广阔平台。在这个紧要关头,各级 组织要立足主战场, 同心协力、齐抓共干, 继续发挥优势 和作用, 凝聚起打赢攻坚战的强大合力, 为实现全年目标 任务提供坚强组织保障

各级党组织要充分发挥政治核心作用,引领广大党员 增强打赢攻坚战的政治自觉、思想自觉和行动自觉。各级 党委要充分发挥把方向、管大局、促落实的领导作用,统 筹大局全局,系统谋划工作,科学制订方案,防范风险挑 战,靠前指挥、示范带动。要结合党史学习教育,进一步 发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,深入开展 创岗建区和创先争优等活动,组建党员突击队、技术攻关 小组, 引领广大党员在攻坚战中当先锋作表率, 让鲜艳的 党旗在攻坚一线高高飘扬。

各级工会组织要充分发挥桥梁纽带作用,强化保 、抓好发动、广泛开展主题宣传教育活动和主题劳 动竞赛,调动职工群众建功立业的劳动热情。要紧紧 依靠职工群众,征集合理化建议、开展安全文化宣 传,凝聚智慧、汇聚力量。要引导职工群众向先进学 习、向榜样看齐,坚决落实好"两坚守两实现"各项

各级团组织要充分发挥突击队作用,激发活力、聚 合力量,立足"两坚守两实现"主战场,充分发挥团员 青年的聪明才智,激发他们的干事创业热情,广泛开展 科技攻关、技术革新、经营创效和服务创新活动, 在增 运增收、节支降耗的生动实践中拼搏奉献、展示作为,以奋斗的青春书写人生

各级宣传部门要组织调动各种宣传资源和宣传阵地, 迅速形成"两坚守两实 现"的攻坚氛围。要加强形势任务教育,广泛宣传发动,面向职工讲清铁路生产 经营面临的困难和挑战,讲清打赢"两坚守两实现"攻坚战的重大意义和目标任 务, 讲清党组的决策部署和工作要求, 进一步统一干部职工的思想认识, 为打赢 这场攻坚战奠定共同思想基础。要坚持把镜头对准一线职工,大力宣传在攻坚战 中涌现的先进人物、先进事迹,充分发挥先进典型的示范引领作用,最大限度凝 聚起攻坚克难强大合力。

众力并万钧举,人心齐泰山移。全路各级组织要迅速行动起来,团结带领广 大干部职工以压倒一切困难的决心和勇气,以昂扬向上的精神状态和一往无前的 奋斗姿态,全力以赴投身"两坚守两实现"攻坚战,坚决实现铁路"十四五"良

## 9月15日,第十四届全国运动会在陕西西安隆重开幕。火车头体育协会代表团参加摔跤、田径以及群众乒乓球、羽毛球

桥牌、围棋等多个项目。图为开幕式上,火车头体育协会代表团精神抖擞亮相赛场。

#### 陕西全省实现复兴号开行全覆盖

本报西安9月16日电 (周道 杨超 于海)9月15日7时53 分,随着一列动力集中型复兴号动车 组从铜川东站驶出,中国铁路西安局 集团有限公司管内咸铜铁路进入"动 车时代",标志着陕西省10个地级市

实现复兴号开行全覆盖。

此前,由于咸铜铁路修建时间

本报泸县9月16日电 (胡志 强)9月16日4时33分,四川省泸州 市泸县发生6.0级地震,震源深度10 千米,成渝高铁、绵泸高铁内自泸段 等铁路沿线及车站有不同程度震感。

地震发生后,中国铁路成都局集 团有限公司第一时间启动一级应急响 应,迅速扣停在途列车,封锁受地震 影响的相关区段,组织开展应急抢险 各项工作。各设备管理单位及时组织 人员对地震受影响区段进行全覆盖检 查;各客运服务单位通过车站大屏 幕、列车广播、官方微博等渠道发布 列车停运、晚点等信息,组织人员做 好旅客安抚解释和退票工作。

久远, 大部分线路为单线且未经过电 气化改造,长时间不办理客运业务, 铜川成为陕西省唯一不办理铁路客运 业务的地级市。今年5月起,西安局集 团公司对咸铜铁路进行电气化升级改 造,全面提升了线路开行质量,扩展 了运输能力。

目前,咸铜铁路每日开行3对西安

至铜川间动力集中型复兴号动车组,全 程最快运行时间为1小时53分钟;后 期,还将根据客流情况动态增加列车开 行数量, 更好地服务铜川、西安两地人 民出行

西安局集团公司将陕西省内复兴号 开行全覆盖作为服务第十四届全国运动 会、推进乡村振兴、打造省内环线游的 重要举措。他们对襄渝、包西等26条 线路进行集中整治,相继开行西安至榆 林、神木、延安等11个方向的动力集 中型复兴号动车组,为三秦儿女提供省 内交通出行新选择。

#### 铁路快速有效应对四川泸县6.0级地震

内江车务段全力做好应急处置工 作,管内泸州、泸县、富顺、自贡等站 干部职工全员上岗,落实应急处置相关 要求,并前往站台、候车室、售票大厅 等重点处所开展震后巡视检查,确保旅

客安全和行车安全。 宜宾工电段组织职工对封锁区段线 路进行巡查,重点检查轨道、道岔、接 触网支柱、通信机械等关键设备情况;

对桥梁、隧道进出口、防护栅栏等关键

处所开展记名式巡视检查,防止出现危 树落石侵限等安全隐患

受地震影响,成都客运段值乘的部 分列车出现不同程度晚点、停运。列车 工作人员及时与车站沟通联系, 为列车 补充应急餐料,并通过列车广播、车内 巡视、送水服务等措施安抚旅客情绪。

据悉, 此次地震没有造成旅客或铁 路职工伤亡,运输生产秩序正逐步恢复 正常。

#### ■增收节支故事

#### 解开"降本锁" 激活创效源

■刘 晓 李

本版美编

"两坚守两实现"攻坚战打响以 来,一场以"深化技术革新、有效压 缩成本"为主题的攻关活动在重庆车 辆段如火如荼开展。该段通过解开 "降本锁"、激活创效源,引领节支创 效遍地开花。

该段通过自行设计转向架冲洗机 程序、改变控制方式等方法,对设备 进行改造,有效解决了转向架冲洗机 因触摸屏烧坏而无法使用的问题,节 约设备维修费用2万多元。

以前,车下电源板都是委外维 修,不仅维修周期长、不能保证正常 生产所需用量,而且维修费用也高。 针对这一难啃的"硬骨头",该段专 门成立技术攻关小组开展立项研究, 通过技术攻关缩短了维修周期,并有 效节约了维修费用。

"主控板用量较大,故障率也高。 在攻克这一难关后,委外修变为自主维 修,修理费用控制在100元以内,为段 里节约了一大笔钱。"该段技术攻关小 组成员张宁说。 针对板卡芯片程序容易丢失这一实

际,技术攻关小组成员绘制板卡电路原 理图, 充分熟悉电子电气元件参数及其 在电路中的功用,同时对板卡功能模块 进行划分,对相关参数进行反复试验论 证,通过攻关掌握了芯片程序,实现了 芯片程序丢失后的自主刷新功能。

此外, 该段还积极引导职工从检修 工艺流程人手开展技术攻关,减少材料 备货,提高修车效率。

9月以来,该段组织人员对代理节 点、网关及真空开关等项目开展技术攻 关,节支创效达150多万元。

李晓婷 本版审校 胡 茗

# 有限公司正式挂牌

纵深 2版

今日导读

铁路物资管理迈入大平台时代



质量发展。



地址:北京市海淀区北蜂窝3号 邮编:100038 广告经营许可证:京海工商广字第0108号(1-1) 新闻热线:(010)51848789 广告热线:(010)51843544 (010)51895861 电邮:tdzbs@263.net 本版编辑 张师师